

Новосибирск
Обком ВКП(б)
Библиотека.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 30 (2917)

6 ФЕВРАЛЯ 1948 г.

СУББОТА

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибирск, обл.



В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Барабинских степей до плодородных полей Мариинска. На многолюдных митингах в городах и районных центрах, на собраниях в колхозах и совхозах сибиряки решили создать в области фонд победы Вашего имени—продолжить сбор средств на строительство воздушных сил Красной Армии, собрать дополнительно побольше продовольствия для фронта.

Сегодня, товарищ Сталин, сибиряки рапортуют Вам: на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий «За родину» дополнительно в январе собрано 115.647.000 рублей, а всего 222.614.000 рублей. Колхозники из личных запасов и колхозы сверх плана сдали в хлебный фонд Красной Армии еще 250.000 пудов хлеба. Это наш январский вклад в Сталинский фонд победы. Изо дня в день, до полного разгрома немецких захватчиков, он будет пополняться дополнительной продукцией, которую рабочие дадут сверх государственного плана, новыми сбережениями трудящихся, сверхплановыми посевами колхозов, новым выращенным поголовьем скота и другими сельскохозяйственными продуктами.

С огромным удовлетворением, с великой радостью сибиряки встречают вести с фронта о новых победах Красной Армии, осуществленных под Вашим руководством. Эти победы воодушевляют сибиряков на новые трудовые подвиги, на борьбу за честь быть в первых рядах активных помощников нашей доблестной Красной Армии, ведущей наступление до полного разгрома ненавистного врага и изгнания его с нашей земли.

В день, когда до Сибири дошла весть о прорыве блокады героического Ленинграда, сибиряки решили провести неделю помощи славным ленинградцам кто чем может: шахтеры—углем, рабочие—боеприпасами, вооружением и снаряжением для бойцов и командиров Ленинградского фронта, колхозники—сельскохозяйственными продуктами. За короткий срок колхозы, колхозники и колхозницы сдали сверх плана еще: картофеля 22.000 пудов, птицы 78.500 штук, рыбы 4.500 пудов, меда 623 пуда, шерсти на 10.000 пар валенок, овчин 4.884 штуки, махорки 850 пудов и сибирских пельменей 12.000 пудов.

Сибиряки не забывают колхозников и колхозниц освобожденных районов. В Тогучинском районе колхозы решили вырастить в лето направить в колхозы этих районов 3.000 голов молодняка крупного рогатого скота. Такую же помощь в обзаведении скотом колхозам освобожденных районов окажут многие колхозы нашей области.

Сибиряки знают о той огромной помощи, которая оказывалась, товарищ Сталин, партией и правительством в развитии и процветании Сибирского края, помнят, не забудут и сделают все для оказания дальнейшей помощи своей родной героической Красной Армии в полной победе над врагом.

Сибиряки своим отцам, братьям, сыновьям-фронтовикам дают боевой наказ: бейте, земляки, гитлеровских людоедов до полного уничтожения, не жалея жизни, выполняйте приказ Верховного Главнокомандующего: «Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!».

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

г. НОВОСИБИРСК.

Секретарю Новосибирского обкома ВКП(б) товарищу КУЛАГИНУ

Передайте трудящимся Новосибирской области, собравшим, кроме первых 106.967.000 рублей, дополнительно 115.647.000 рублей на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий «За родину», сдавшим сверх плана сельскохозяйственные продукты и теплые вещи в фонд Красной Армии, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

С первых дней февраля за первое место по шахте им. Ем. Ярославского энергично борются два участка — 3-й, руководимый тов. Мыльниковым, и 5-й (начальник т. Черкасов). За первые 3 дня участок № 3 накопил 52 тонны сверхпланового угля, а 5-й участок — 43 тонны. Но процентное выполнение выше у горняков 5-го участка.

Хорошо работает на 3-м участке бригада тов. Челурнова, выполнявшая бригадный план за первые дни февраля в среднем на 135 процентов. Стремясь выполнить обязательства, взятые в честь 25-летнего юбилея Красной Армии, сталеновцы шахты им. Ем. Ярославского самоотверженно трудятся на угольном фронте.

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

В результате боев с 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5 тысяч и взяли в плен 13 тысяч солдат и офицеров. Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27 тысяч солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3-го армейского корпуса венгров генерал-майор ШТОММ, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии ДЕШИН и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба ЧАТО.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—20.000, снарядов—310.000, патронов—400.000, радиостанций—64, автомашин—2.361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК.

2) Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию ЩИГРЫ и г. ТИМ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 3 февраля)

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями Золотухин и Возы, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красный Лиман, железнодорожным узлом Купянск, а также городом и железнодорожной станцией Кременная, городом и железнодорожной станцией Рубежное, городом Пролетарск.

Южнее Ростова на Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Куцеская, а также заняли районные центры — Кагальницкая, Ленинградская, Крыловская.

На остальных участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

2 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, взорвано два склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Южного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Автомашины Н-ской части на 10 танках ворвались в крупный населенный пункт и в результате ожесточенного боя овладели им. На подступах и на улицах населенного пункта оставались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке части Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия, 27 пулеметов, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

В районе Сваляво наши части заняли ряд населенных пунктов. Истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 5 немецких танков, 2 бронемашинны и 24 орудия. Захвачено 17 орудий, склад с боеприпасами, 60 автомашин, 11 радиостанций, элеватор с зерном и другие трофеи.

Наши истребители в воздушных боях сбиты 9 немецких самолетов.

Западнее Воронежа наши войска продолжали наступление. Северо-восточнее Горшечная советские части уничтожили окруженную группу противника. Захвачено 600 пленных. Взяты трофеи: 100 автомашин, 20 мотоциклов, 300 лошадей, 200 повозок и много различного оружия. На другом участке наши подразделения отбили контратаку противника и, преследуя отступающих гитлеровцев, истребили свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 650 пленных.

Войска Северо-Кавказского фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, разгромили батальон не-

мецкой пехоты и эскадрон конницы. Захвачено 4 танка, 15 орудий, 21 пулемет, 11 противотанковых ружей и 22 автомашины с боеприпасами и имуществом, награбленным гитлеровцами у местных жителей. На другом участке советские кавалеристы вытеснили немцев из двух крупных населенных пунктов и захватили большое количество трофеев.

На днях на одном из участков Центрального фронта с боями вышла из тыла врага кавалерийская крупная группа под командованием полковника Курсакова. Прорвавшись в конце ноября в тыл врага, кавгруппа перехватила ответственную железнодорожную магистраль, парализовала всевозможное движение по этой дороге и в течение ряда дней с боями ее удерживала. Позднее, выполняя приказ командования, кавгруппа вошла в глубокий тыл врага, пробила вражеские гарнизоны, взорвала мосты и железнодорожные линии, разрушила средства связи, вела активную дезорганизацию тыла врага.

В боях при прорыве и за период 40-дневного рейда по тылам врага, кавгруппа уничтожила 6 самолетов, свыше 40 танков, 46 орудий, 40 снарядных и ручных пулеметов, 300 автомашин и мотоциклов и большое количество других военных материалов. За это же время кавгруппа уничтожила 8 немецких гарнизонов и исправила до 4 тысяч солдат и офицеров противника.

Выполнив задания командования, кавгруппа вышла из тыла врага и соединилась с частями Красной Армии.

В конце января немцы направили против отряда ленинградских партизан карательную экспедицию. Советские патриоты, своевременно узнав о планах гитлеровцев, нанесли им большой урон. Партизаны другого отряда пустили под откос железнодорожный эшелон противника с войсками и боевой техникой.



НА СНИМКЕ: Начальник цеха Н-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиабомбы. Фото Н. Фигуркина (ТАСС).

XVIII ПЛЕНУМ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

„ВЕЛИЧАЙШАЯ ПОБЕДА В НЫНЕШНЕЙ ВОЙНЕ“

Американская печать об онрушении и ликвидации немецко-фашистских войск под Сталинградом

3 февраля 1943 года состоялся XVIII пленум Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б) с участием парт-оргов ЦК ВКП(б), секретарей первичных парторганизаций и группировок, а также хозяйственных и профсоюзных руководителей предприятий и учреждений города.

развиваемыми, как этого требует военная обстановка.

Для того, чтобы наша парторганизация справилась с поставленными перед ней военно-хозяйственными задачами, необходимо всю нашу работу перестроить в свете тех указаний, которые даны в сентябрьском постановлении ЦК ВКП(б) «Об улучшении партийной работы в Кузбассе в связи с задачей увеличения добычи угля». ЦК ВКП(б), вскрыв ряд недостатков в партийной работе на шахтах, дал нам прекрасную программу действий для исправления положения дел с угольщиками, для улучшения всей партийно-массовой работы. Однако, указания ЦК ВКП(б), данные нам в этом постановлении, мы до конца не выполнили. А отдельные партийные и хозяйственные руководители успели уже забыть об этом историческом для нас документе. И не удивительно, что, хотя шахтам добавлены механизмы, рабочая сила, проведен ряд хозяйственных и других мероприятий, большинство шахт и в целом трест Ленинуголь все же не выполняют план.

О таких нетерпимых погрешениях мы больше не можем мямлиться. Ущехи Красной Армии, говорит тов. Гусев, подняли и поднимают к политической жизни новые и новые миллионы советских людей. Сейчас прочный успех в этом деле может быть достигнут только организацией широких масс трудящихся, умением поднимать их на борьбу за выполнение важнейших очередных хозяйственно-политических задач, за борьбу за выполнение государственного плана угольщики. Этого мы сможем добиться при условии правильной постановки повседневной партийно-организационной и партийно-политической работы.

Это значит, говорит докладчик, что нам необходимо покончить с недооценкой задач партийно-массовой работы и от казенного, бюрократического, заводского метода руководства перейти к живой и повседневной связи с парторганизациями, с партгруппами, с коммунистами. Надо изучать жизнь первичной парторганизации, каждого коммуниста в отдельности, необходимо знать лучшие формы работы отдельных парторганизаций, знать их недостатки, уметь во-время оказать им помощь, направлять их работу.

Остановившись подробно на вопросах подготовки партийных кадров и их политического воспитания, учебы коммунистов и передачи опыта хорошей постановки партийно-массовой работы отстающим партгруппам и парторганизациям, тов. Гусев говорит о том, что каждый руководитель — коммунист, поставленный на тот или иной участок работы, обязан его всесторонне знать и полностью отвечать за выполнение порученного дела.

Остановившись на недостатках и ошибках в работе отраслевых секретарей горкома и отделов, докладчик говорит, что серьезная ошибка в их работе заключается в том, что они очень часто решают вопросы технологии, снабжения, вопросы технического порядка и безучастно относятся к состоянию партийно-организационной и партийно-политической работы. Пленум дол-

жен потребовать от них решительной перестройки.

Докладчик подробно говорит о необходимости дальнейшего широкого развития социалистического соревнования, вовлечения в соревнование всех трудящихся наших предприятий. На всех предприятиях должна быть хорошо поставлена устная агитация, должны хорошо работать все массовые организации и в первую очередь профсоюзы и комсомол.

Сочетая хозяйственную работу с партийно-политической, говорит тов. Гусев, нужно также заботиться о том, чтобы ряды нашей партии непрерывно пополнялись за счет лучших людей, чтобы постоянно повышался идейно-политический уровень комсомолов.

Заканчивая свой доклад, тов. Гусев говорит, что теперь дека каждого трудящегося измеряется и оценивается тем, как он помогает фронту. И в этом авангардную роль должны принадлежать коммунистам. В сознательно, есть еще на отдельных предприятиях, особенно на шахтах, коммунисты, не выполняющие этой авангардной роли. Партийным организациям надо так поставить работу, чтобы обязательство, взятые горняками в письме к товарищу Сталину, в честь 25 годовщины Красной Армии, по овсяннику помощи Ленинграду были выполнены.

Вся страна сейчас напрягает все силы, чтобы ускорить начавшийся разгром немецко-фашистских захватчиков. Это требует от всех партийных организаций энергичной деятельности. Надо организовать дело так, чтобы покончить с нетерпимым отставанием нашего треста, чтобы наша партийная организация — боевая, сплоченная и беззаветно преданная делу Ленина — Сталина — реализовала полностью и в кратчайший срок решения ЦК партии и указания великого Сталина.

Остановившись на вопросе о состоянии культурно-бытового обслуживания трудящихся, докладчик говорит, что необходимо поручить бюро ГВ ВКП(б) сурово, со всей строгостью военного времени наказать тех, кто и дальше будет относиться бездушно-бюрократически к бытовым нуждам трудящихся.

Доклад о росте партии за период с ноября 1942 года по 1 февраля 1943 года сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Мокрушин. Он указал на неудовлетворительный рост партийных рядов, на слабую работу партийных организаций с кандидатами партии, в результате чего многие кандидаты имеют большой просроченный стаж.

В прениях по обоим докладам на пленуме выступили 12 человек: тт. Валариш (РК угольщиков), Блещиков (партгруппорг шахты им. Ем. Ярославского), Бузацов (парт-орг ЦК ВКП(б) шахты им. Барона), Прошина (секретарь ГВ ВКП(б)), Кашеников (партгруппорг шахты Журилка-3), Городецкая (зав. отделом пропаганды и агитации ГВ ВКП(б)), Тереплюк (партгруппорг шахты «Комсомолец»), Меньшиков (партгруппорг шахты «А»), Слуппер, Курочкин, Соболев (ГВ ВКП(б) и Домрин (зав. организаторским отделом ГВ ВКП(б)).

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Комментируя ликвидацию Красной Армией немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом и захват в плен 16 генералов, газета «Оан» пишет: «Сообщения со Сталинградского фронта являются превосходным комментарием к унылым выступлениям Геринга и Геббельса 30 января в Берлине. Теперь ясно, почему Гитлер не решился прямо обратиться к обманутому немецкому народу. Ведь в июле 1941 года германскому народу было обещано, что Россия будет «уничтожена» в течение нескольких недель. В декабре того же года немцам заявили, что дело «несколько задерживается», но скоро «все будет в порядке». Весной 1942 года немцам внушали, что понадобится еще только одна

летняя кампания и русская воиска будут отпущены за Урал. Прошлой осенью Гитлер обещал захватить Сталинград, а сегодня питерцы жадно едят по поводу то, что их армия, осаждавшая Сталинград, является армией мертвых. Что же теперь сможет думать германский народ о всех обещаниях Гитлера, Геринга?

Обозреватель агентства Ассошиэтед Пресс Гранмер оценивает победу Красной Армии под Сталинградом, как величайшую победу во всей нынешней войне.

По мнению военного обозревателя газеты «Нью-Йорк геральд трибуна» Элиота, немцы лишаются плодов всех своих успехов в период летней кампании прошлого года.

„ПОД СТАЛИНГРАДОМ НЕМЦЕВ ПОСТИГЛА ВОЕННАЯ КАТАСТРОФА ГИГАНТСКОГО МАСШТАБА“

Отлини английской печати

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Английская печать подчеркивает большое значение окончательной ликвидации немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом. Газета «Дейли мейл» пишет, что с ликвидацией этих войск завершена полый этап нынешней кампании. Операция по окружению и уничтожению германских войск под Сталинградом имеет огромное стратегическое и моральное значение. Газета подчеркивает, что над германскими войсками на Северном Кавказе нависла серьезная угроза. Военный обозреватель «Дейли экспресс» Морлей Ричардс пишет: «Генерал-фельдмаршал Паулюс сдался в плен, и немецкая шестая армия отошла в область предания. Оружение и ликвидация под Сталин-

градом немецкой группировки численностью в 330 тысяч человек означает, что немцев постигла военная катастрофа гигантского масштаба. Шестая германская армия оказалась в ловушке. Русские сумели сперва мастерски удержать ее на месте, а затем и истребить ее. Рассчитывая захватить Сталинград, Гитлер допустил еще один грубый просчет, во имя сохранения своего престижа Гитлер не захотел своевременно отвести из-под Сталинграда свои войска, пока еще было время отойти. Он принев эти войска в жертву своему престижу. Ликвидация германской группировки в районе Сталинграда является трагическим моментом военной бездарности Гитлера».

„ОБОРОНА СТАЛИНГРАДА—САМАЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ ГЛАВА В ИСТОРИИ НАШЕЙ ЭПОХИ“

Отлини турецкой печати на боевые успехи Красной Армии

СТАМБУЛ, 2 февраля. (ТАСС). Турецкие газеты попрежнему уделяют большое внимание сообщениям с советско-германского фронта и особенно подчеркивают огромное значение ликвидации немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом. Садрн Эртем пишет в газете «Заврыт», что оборона Сталинграда является самой героической главой в истории нашей эпохи. О всех, кто оборонял этот город, история человечества будет вспоминать, как о героях. Сталинград устоял под напором немцев, и это привело к провалу всего стратегического германского плана и к поражению германских войск, стадия войны.

Редактор газеты «Ени Сабах» Ялчын пишет, что германские армии не видят и не увидят этой зимой покоя. Это страшит немцев. В германской армии все отчетливее проявляется усталость и призраки истощения. Можно с полным правом задать вопрос, — пишет автор, — как немцы смогут возместить те ужасные потери, которые они уже понесли за два с лишним месяца зимнего наступления русских? Этой зимой немцы в полной мере познали, что значит усталость и истощение. Опьяно для Германии заложилась наступательная стадия войны.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Что мешает шахте „Комсомолец“ выполнять план“

Под таким заголовком в „Ленинском шахтере“ за 17 января была помещена статья, в которой указывалось на плохую работу подземного транспорта и погрузки, срывающих нормальную работу шахты, и о безответственном отношении к своим обязанностям начальника подземного транспорта тов. Кайманова. Как сообщил редакции главный инженер шахты тов. Хорни, указанные факты подтвердились, для улучшения работы внутришахтного транспорта созданы постоянные бригады по ремонту путей и бригада котельщиков по ремонту вагонов, ведутся работы по сооружению второго териконика; на поверхности старые ленты заменены новыми.

За безответственное отношение к своим обязанностям на начальника подземного транспорта тов. Кайманова наложено административное взыскание.

Ответ редактор Г. А. ЛАЛАН

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
ФЕВРАЛЬ:
6, суббота — ТОТ, КОГО ИСКАЛИ.
7, воскресенье — УТРО — ТОТ, КОГО ИСКАЛИ.
вечер — НАШЕСТВИЕ.
8, понедельник — МАРИЯ ТЮДОР.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., дневных — в 12 ч.
Касса открыта ежедневно с 8 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.